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Emniyet Genel Müdürlüğü
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Konu : 7/68018 Esas Numaralı Yazılı Soru Önergesi

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLİĞİNA
(Kanunlar ve Kararlar Başkanlığı)

İlgi : 07.07.2022 tarihli ve E-43452547-120.07-1045867 sayılı yazınız.

İlgi yazı ekinde yer alan İzmir Milletvekili Murat BAKAN'a ait 7/68018 esas numaralı yazılı
soru önergesi incelenmiştir.

Emniyet teşkilatında intiharları önlemeye yönelik olarak; İçişleri Bakanlığı Mülkiye Teftiş
Kurulu Başkanlığı, EGM Teftiş Kurulu Başkanlığı, EGM Polis Akademisi Başkanlığı tarafından
detaylı inceleme ve araştırma raporları hazırlanarak sonuç raporları ortaya konulmuştur. 18.10.2021
tarihli Bakanlık oluru ile oluşturulan "Bilimsel Danışma Kurulu" tarafından teşkilat personeline yönelik
veri toplama saha çalışmaları yapılmıştır. İntihar olaylarıyla ilgili "İntihar inceleme-değerlendirme
formları" psikologlar tarafından raporlaştırılarak intiharlarm önlenmesi için çözüm önerileri
üretilmiştir. Yapılan bu çalışmalar ve hazırlanan raporların analizi, yorumu ve değerlendirilmesi
neticesinde personeli intihara sürükleyen Biyolojik, Ailesel ve Genetik/Toplumsal/Psikososyal ve
Diğer Çevresel Faktörler incelenmiş, bu konuda politika ve hedefler belirlenmiştir. Ayrıca psikolog ve
sosyologtan oluşan üç öğretim görevlisince EHS personelinin intihara yönelmesinde rol oynayan
faktörler ve intihar vakalarımn önlenebilirliği konusunda bir araştmna yürütülmektedir.

EGM tarafından intiharları önlemeye yönelik olarak mesleğe uygun kişi standartlarını
belirleyerek seçim kriterleri güncellenmiş, personele iş arkadaşlarında ortaya çıkabilecek uyarı
işaretlerini okuyabilecek eğitimler verilmiş, sosyal izolasyonu önlemeye yönelik faaliyet ve etkinlikler
arttırılmış, ekonomik sebeplerden kaynaklanan intiharlarm önüne geçilmesi için hizmet içi eğitimlerle
aile bütçesi yapılması anlatılmış, personelin psikolojik takibinin yapılmasına dair çalışmalara yer
verilmiştir.

EGM bünyesinde Rehberlik ve Psikolojik Danışma Şube Müdürlüğü kurulmuştur. 03.05.2021
tarihinde yürürlüğe konulan "Emniyet Teşkilatı Rehberlik ve Psikolojik Danışma Uygulamaları
Yönetmeliği" ile düzenli bireysel görüşmelerin hukuki zemine oturtulduğu, sıralı birim amirlerinin
görev ve sorumluluklarının açıklandığı, psikologlarm yetki sınnlarıyla rehberlik uygulama esaslarımn
belirlendiği, psikolojik değerlendirme formları uzman görüşleriyle yenilenmiştir. "Öğren-Fark Et-
Yardım Et Projesi" hayata geçirilmiştir.
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Psikolog sayısı arttırılmış, "Psikolojik destek uygulamaları ve genel sorumluluklar" ile
"Personelin moral ve motivasyonu" konulu genelgeler ve emir yazıları çıkarılarak, personelinin her yıl
en az bir defa psikologlar ile görüşmeye katılımları sağlanmış, ruh sağlığı, iletişim becerileri, empati,
stres yönetimi, öfke kontrolü, aile içi iletişim, stresle baş etme, problem çözme becerileri, bütçe
yönetimi, fmansal okuryazarlık vb." eğitimler düzenlenmiş, psikologlara "MİNNESOTA" çok yönlü
kişilik envanteri eğitimi verilmiş, "psikolojik danışma battı" ve "nöbetçi psikolog" uygulamasıyla
personele telefon üzerinden psikolojik destek hizmeti verilmiş, personele evlilik yıldönümlerinde bir
gün izin kullandırılmış. Polis Radyosunda düzenli olarak ruh sağlığı konularmda programlar
düzenlenmiş, personelin izinlerini yaz ve kış aylarında iki dönem halinde kullanabilmesi sağlanmış
mesleğe yeni başlayan, atama/yer değiştirmeyle görevlendirilen personele oryantasyon sağlanmış
sosyal etkinlikler yapılmış, sıralı amirlere personeliyle iletişimini güçlü tutması konusunda bilgi
verilmiş, evlilik, doğum, hastalık ve vefat gibi durumlarda personele maddi ve manevi destek sağlanmış
olup, bahsi geçen uygulamalara devam edilmektedir.

Bilgi ve gereğini arz ederim.

Süleyman SOYLf
Bakan
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